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Μικρές και συχνές παραδόσεις ζητούν οι εταιρείες.
Το νέο τοπίο στις αστικές μεταφορές
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Το νέο τοπίο στις αστικές εμπορευματικές μεταφορές περιέγραψε ο αντιπρόεδρος
Λειτουργιών της EEL, Δρ. Βασίλης Ζεϊμπέκης, στην ημερίδα «Ανάπτυξη και
Ανταγωνιστικότητα της Εφοδιαστικής Αλυσίδας», παραθέτοντας μοντέλα συνεργιών
και τα πλεονεκτήματα από τη χρήση Αστικού Κέντρου Ενοποίησης Εμπορευμάτων
(ΑΚΕΕ).

Σύμφωνα με τον κ. Ζεϊμπέκη:

-Μέχρι το 2020 το 80% του πληθυσμού της Ευρώπης θα κατοικεί σε αστικά κέντρα,

-Οι εταιρίες ζητούν ολοένα και περισσότερο μικρές και συχνές παραδόσεις, 
όπερ και σημαίνει ανάγκη για μικρότερα και πιο οικολογικά φορτηγά,

-Η ανάπτυξη του ηλεκτρονικού εμπορίου έχει συνδράμει σημαντικά στην αύξηση των
αστικών εμπορευματικών διανομών (κατ’ οίκον παράδοση, θυρίδες συλλογής, κτλ.),

-Η Ε.Ε. ζητά να μειωθούν 60% οι εκπομπές του διοξειδίου του άνθρακα που
προέρχονται από τις μεταφορές μέχρι το 2050 και ειδικά μέσα στις πόλεις να
μηδενιστούν,
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-Αρκετές πόλεις στο εξωτερικό έχουν ξεκινήσει να εφαρμόζουν πολιτικές «πράσινων»
μεταφορών στο κέντρο των πόλεων (π.χ. Low Emission Zones, Διόδια, Ειδικές
λωρίδες κίνησης, κτλ),

Η πρόκληση είναι «έξυπνες» και καινοτόμες αστικές μεταφορές, με
χαρακτηριστικά:

-Μείωση του κόστους μεταφοράς,

-Βέλτιστη αξιοποίηση της πληρότητας των οχημάτων,



-Πράσινη δρομολόγηση οχημάτων,

-Μείωση των αέριων εκπομπών και της όχλησης,

-Μείωση της κυκλοφοριακής συμφόρησης και των ατυχημάτων.

Οπότε:

-Οι ανάγκες στα αστικά κέντρα ολοένα και αυξάνουν,

-Σκοπός θα πρέπει να είναι η υποστήριξη  έξυπνων, καινοτόμων και αειφόρων
αστικών εμπορευματικών μεταφορών.

-Δεν χρειάζεται να ανακαλύψουμε τον τροχό. Υπάρχει πλειάδα βέλτιστων/καλών
πρακτικών από τις οποίες μπορούμε να παραδειγματιστούμε.

-Στην Ελλάδα έχουν ήδη γίνει σημαντικά βήματα στο νομοθετικό και χρηματοδοτικό
πλαίσιο.

-Οι εταιρίες του κλάδου έχουν αντιληφθεί τη σημασία των συνεργειών και οι πρώτες
κοινές διανομές ξεκινούν σύντομα.

Μοντέλα συνεργιών στις αστικές εμπορευματικές μεταφορές

-Συνεργασία μεταξύ ελληνικών εταιριών 3PL και υλοποίηση πιλοτικών δράσεων
συνεργασίας (χρήση κοινών οχημάτων) για διανομή εμπορευμάτων στην Αθήνα,

-Δημιουργία μοντέλου προσομοίωσης για χρήση Αστικού Κέντρου Ενοποίησης
Εμπορευμάτων (ΑΚΕΕ) στην Αθήνα από εταιρίες 3PL.


